奥斯卡首位华裔"影后"

杨紫琼和她见证的好莱坞亚裔演员成长史

美国时间3月12日,第95届奥斯卡金像奖颁奖 典礼在好莱坞杜比剧院举行。马来西亚华裔演员杨 紫琼(Michelle Yeoh) 凭借《瞬息全宇宙》(《Everything Everywhere All at Once》)摘得最佳女主角 奖,成为奥斯卡历史上首位获得该奖项的亚裔演员。 杨紫琼在领奖台上发表感言:"像我一样亚裔的男孩 和女孩们,勇敢做梦,梦真的会成真。"

本届奥斯卡成为了杨紫琼乃至所有亚裔演艺界 人士的圆梦之旅。以华裔为主导的电影《瞬息<mark>全字</mark> 宙》在本届奥斯卡横扫各大奖项,最佳影片、最佳导 演、最佳女主角、最佳男配角、最佳女配角、最佳原创 剧本、最佳剪辑奖收入囊中,也因此超过《指环王:王 者归来》成为全球影史上获奖最多的电影。



打破行业天花板,杨紫琼做到了

此前,大概没有人料想到,杨 紫琼能成为2023年全球颁奖季 最炙手可热的电影明星。她有过 辉煌的过去——上世纪八九十年 代的头号功夫女星,也在一些好莱 坞电影中屡屡登场,演过像"邦女 郎"这样闪耀的角色。但,在华语 电影圈中杨紫琼尚未夺得重要奖 项,更不用谈在好莱坞竞争极为激 烈的环境中能得到一席之地。

现实在《瞬息全宇宙》之后变 得有趣起来,这一年杨紫琼迎来了 自己的60岁生日。凭借电影中苍 老又焦虑的华人母亲"伊芙琳" (Evelyn Wang)一角,杨紫琼一 举夺得金球奖、美国演员工会奖最 佳女主角,并破天荒地成为奥斯卡 历史上第一个夺得最佳女主角的

华裔女演员。

杨紫琼曾不止一次地强调 "这个角色我等了40年"。确实, 这个角色仿佛是为她量身定制 的,亚裔、中年女性、会功夫,这一 切的特质都指向了杨紫琼。影片 上映时,她在接受外媒采访时说: "这是我期待了好久的剧本,终于 能有机会向我的粉丝、家人和观 众展现我的能力了,这一刻我等 了太久。我可以向他们证明,自 己能搞笑、能真诚、能悲伤,终于 有人懂得,我可以完成这一切。"

一位亚裔女性在美国生存, 在日常琐事中消磨青春,直到被 意识到她是家里的超级英雄需要 多久? Evelyn Wang 的答案是 139分钟。

为亚裔演员点亮一盏灯

除了杨紫琼之外,影片《瞬息 全宇宙》由关家永和丹尼尔·施纳 特联合执导,并获得本届奥斯卡 最佳导演奖。关家永的祖父从我 国香港移民到美国就是以开洗衣 店为生,父亲更是从小就在洗衣 店里长大。他的个人经历与家 庭背景赋予了《瞬息全宇宙》浓 厚的亚洲属性。关家永更为外 界所知的名字的是丹•关,他 曾表示自己以往不愿在作品中 彰显亚裔身份,而是更倾向于 将真实的自我隐匿于"Daniel" 这个姓氏的背后。但这次拍摄 《瞬息全宇宙》,他决定更多地袒 露自我。

另一名不得不提的获奖者就 是越南华裔演员关继威。他在影 片中饰演女主伊芙琳的丈夫威蒙 德,根据角色需要在怯懦和勇敢 的性格间无缝切换,加上精彩的 打戏和幽默的表现力,获得众多

观众肯定。

在《瞬息全宇宙》中饰演杨紫 琼和关继威女儿的许玮伦,则是 新一代美国亚裔演员的代表。 1990年出生于美国加州湾区的 许玮伦从小在亚裔社区中长大。 与杨紫琼、关继威里年的经历相 比,如今的好莱坞不再公开歧视 少数族裔,市场对多元化的演员 有了更大包容度。

今年1月获得奥斯卡最佳女 主角提名后,杨紫琼在采访中有 些哽咽地说道:"这不仅对我很 重要,也为和我有着相似面容的 一群人点亮了一盏灯,我们从来 都在赛场之外,所以我们当然很 在意。我想得奖吗?是的,我想 要,为了我自己,但又不仅仅是 为了我,我想说的是,我们坐在同 一张桌子上,一起工作,一起去讲 述一些美丽的故事"。

(综合中新网等)



一位亚洲顶级女明星只身闯 到好莱坞,直到被所有人看见需要 多长时间?杨紫琼的答案是25年。

一位马来西亚华人,从一名 小女孩到获得全世界认可、赞誉 和仰望需要多久? 杨紫琼的答 案是60年。

在当天的好莱坞杜比剧院, 当颁奖嘉宾念出"Michelle Yeoh"的名字时,台下的杨紫琼 激动地起身与周围的演员拥抱。 她在发表获奖感言时,紧张到需 要深呼吸几秒,这是她梦想成真 的时刻。当她转身下台时,激动 地拥抱了两位颁奖嘉宾,小声感 叹着"amazing"!

确实,这是令人惊喜的一刻, 也是创造历史的一刻。

2023.3.15 星期三

电影

母子漫游草原暖心治愈 《脐带》



音乐人阿鲁斯因不满哥哥对患有阿尔 茨海默症的母亲的照顾方式,决心带她返 回草原,去寻找母亲记忆中的家。为了防 止母亲走失,阿鲁斯用一根绳子系在两人 腰间。似脐带一般的连接,建立起了一种 奇妙的"逆位"母子情,牵引着两人向草原 深处漫游。当爱由彼此羁绊化为理解和自 由,母亲终于回到心中的故乡,阿鲁斯也 得到平静和爱的力量。

■ 上映时间:2023年3月18日

展览

《朔地恋歌-宁夏岩画特展》



岩画是研究史前人类史、文化史、风俗 史、宗教史无可替代的百科全书,宁夏岩画 是中国北方岩画体系中的一个重要组成部 分,也是世界岩画大观园中极具特色、不可 或缺的重要景观。

本展览分四个单元"定格在石上的先民 人形与人面像岩画""猎牧人之赞歌 狩猎岩画""跃然岩上的动物世界 动物类岩画""朔地先民之密语— 一手印、符 号及其他各类岩画",遴选出宁夏回族自治区 博物馆所藏不同历史时期北方游牧民族所刻 岩画拓片和部分遗存,反映出原始先民在不 同历史时期的所思所想,展现宁夏岩画的艺 术风格,也让无锡的观众走近宁夏,了解宁夏 深厚的文化底蕴,感受中华文明的博大精深。

■ 展出时间:2023年3月12日-6月 13日

□ 展出地点:无锡博物院西区二层 展厅

(具体信息以官方发布为准)

315消费者权益日,聊聊种植牙如何避坑!

"种植牙是不是哪里种都一样?种植牙怎么选才能不踩坑?"趁着一年一度的315 消费者权益日到来之际,我们就来聊一聊大家普遍关心的种植牙问题,让你心里有本账。

种植体正品水货差异大 莫贪便宜,警惕消费陷阱!

众所周知,种植牙由植体、基台、 牙冠三个部分构成,而充当人工牙根 的这颗种植体,是重中之重。首先,它 需要有很强的生物相容性,才能很好 地与牙槽骨"长"到一起,其次,它必须 具有足够的抗氧化性和抗腐蚀性,才 能提供持久稳定的支撑力,确保一日 三餐的正常咀嚼。因此,种植体品质 很关键。目前,市场上的种植体价格 参差不齐,有些甚至远低于市场平均 水平,对此,佳十洁口腔清扬机构的郭 峰院长提醒消费者:"种植体所采用的 是纯度高达99%以上的高纯度钛,与 做心脏搭桥手术所用的支架是同一材 质,能够放心地植入人的体内,不会出 现排异反应,其不同的螺纹、角度锥度 设计都经过严格考量,正品植体在这 方面都有自己的产品专利,不是能够 轻易模仿的。对于来路不明、价格过 低的植体,一定要警惕低价诱惑,切莫 贪小便宜吃大亏。

当然,除了正品材质以外,医院的 技术和医疗环境也十分重要。种牙前 是否拍摄高清的CBCT片、是否进行 全口取模、是否进行计算机模拟种植、 是否在无菌层流手术室完成手术等, 这些都将影响种植牙的最后效果。基 于以上种种,选择大品牌、设备先进、 技术好、服务强的专科口腔医院是明 智之举。

选择315诚信承诺单位 正品保障,明明白白消费!

无锡佳士洁口腔,扎根锡城14年 之久,累计服务超过10万人次,连续 两年被评为"315诚信承诺单位",每年 的种植量均居高不下,在产品上,与国 际品牌种植体携手共建正品联盟,由 厂家直接供货,支持扫码验真;在技术 上,该院开展数字化诊疗,配备欧美先 进的口腔仪器,确保了种牙过程的准

确高效;在服务上,该院严格施行"一 医一患,终身维养"制,定期为患者提 供免费的拍片、清洁、维护服务,以延 长种植牙的使用寿命。在价格上,该 院为患者量身定制种植方案,价格组 成清晰透明,拒绝术中加价,没有隐性 消费,让患者明明白白消费、安安心心 种牙!